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CORRIGE

1. LE PHOTOTROPISME: (7 points)

Voici un dessin représentant le phototropisme d’une plante d’appartement.

L’horticulture J. Revel Repéres pratiques Ed. Nathan

1.1) Donner une définition du phototropisme positif: (2 pt)

C’est l'orientation et le développement des feuilles et des tiges d’une plante vers une source de
lumiere..

1.2)
1.2.1) Nommer 1'hormone végétale qui intervient dans ce phénomeéne ? (2 pts)

L’auxine. (AIA)
1.2.2) Expliquer le réle de ce régulateur de croissance sur le phototropisme (3 pts)

Il y aurait destruction partielle de I’auxine sur la face exposée a la lumiére et/ou migration de
l'auxine vers la face non éclairée. Le cété a I’'ombre croit donc plus, d’ou l'inclinaison du végétal vers la

lumiére.
(accepter les 2 réponses)

2. LA REPRODUCTION DES GYMNOSPERMES : 6 points

2.1) Les coniféres sont souvent des végétaux monoiques. Expliquer ce terme. (1 pt)

Ce sont des végétaux monoiques car les organes reproducteurs mdles et femelles (cones males et
femelle) sont distincts mais portés par le méme arbre.
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2.2) Compléter la 1égende du schéma ci-contre représentant un rameau de pin sylvestre. (4 pts)
A gauche, de haut en bas : cone femelle de I’année, cone femelle de I’an dernier et cone femelle d’il
y a deux ans. A droite, céne mdle ou épi de cone mdle. (0,5 pt/réponse)

2.3) Les coniferes produisent de grande quantité de pollen dispersé par le vent. Nommer ce type de
pollinisation. (1 pt)

Pollinisation anémophile
3. LES BROMELIACEES : 4 points

Les broméliacées sont une famille de végétaux utilisée en fleuristerie.

3.1) Les broméliacées sont souvent des végétaux épiphytes. Expliquer ce terme. (1 pt)
Les végétaux épiphytes vivent fixés sur d 'autres végétaux sans les parasiter.

3.2) Citer 3 végétaux (noms de genre) appartenant a la famille des broméliacées. (3 pts)

Genre
* Ananas
* Vriesea
* Aechmea/Bilbergia

4. LA MULTIPLICATION VEGETATIVE : 5 points

4.1) La multiplication végétative, aussi nommée multiplication asexuée, permet de produire d’autres
végétaux a partir d 'un fragment de végétal prélevé sur un pied mere. (3 pts)
4.2) Exemples : bouturage de feuilles (Saintpaulia) ou de tige (lierre), marcottage (fraisier), division

de touffes, culture in vitro... (2 pts)

5. LA NUTRITION DE LA PLANTE : 8 points

5.1° Sur le schéma donné en annexe 1 placer dans chaque case le nom de la fonction physiologique
représentée. (4 points)

5.2) Les fleches (a) et (b) désignent la circulation des deux séves. (4 points)
compléter le tableau ci-dessous

Nom de la séve Tissu conducteur
correspondant
(a) Séve brute Xyléene
(b) seve élaboree Phloeme
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5.1 - Schéma (4 points)

ANNEXE 1

LA NUTRITION DE
LA PLANTE

Transpiration |

Respiration

{E.

Absorption
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